
 
 
 

FLØS NYT AUGUST 2008 
 
 
Hermed fremsendes august måneds information om FLØS. 
 
 

1. En ekstra G-dag 
 

Fra 1. juli 2008 skal arbejdsgiverne betale en ekstra G-dag, således at der nu er op til 3 G-dage. G-
dage er perioden umiddelbart efter ansættelses ophør, hvor arbejdsgiveren skal betale 
dagpengegodtgørelse. Ved indberetningen af G-dage anvendes lønart 5300 med angivelse af antal 
dage. Indberetningen sker på FL-04. 
 
Opmærksomheden henledes på, at der kun skal betales G-dage til ansatte, som er medlem af en a-
kasse. Udbetalingen sker ved arbejdets ophør, når ophøret sker som følge af afskedigelse, ophør af 
opgavebestemt ansættelse, ophør af tidsbestemt ansættelse, vikaransættelse og lignende. Der skal 
ikke udbetales G-dage, hvis vedkommende er i fuld beskæftigelse hos en anden arbejdsgiver på G-
dagene. 
 
Tryk på linket for yderligere information fra Arbejdsdirektoratets hjemmeside angående g-dage  
  
 

2. StK-pension 
 
Med virkning fra 1. oktober 2008 forhøjes StK-pensionen fra 12,5 % til 15 % for ansatte omfattet af 
reglerne om pension efter OAO-fællesoverenskomsten (StK-pension). Det vil sige for 
gravermedhjælpere, gartnere og gartneriarbejdere samt HK-personale der aflønnes efter 
organisationsaftale indgået mellem Finansministeriet og HK/STAT. Ændringerne sker automatisk i 
FLØS.  
 
Opmærksomheden henledes på, at medarbejdere der er ansat i lønrammestillinger ikke er omfattet 
af forhøjelsen. Den omfatter således ikke kirketjenere, visse kirkegårdsledere og gravere. Dog 
forventes pensionssatsen for sidstnævnte grupper genforhandlet, hvorfor de på et senere tidspunkt 
kan blive omfattet af forhøjelsen. Der vil i så fald komme besked herom i FLØS-nyt. 

 
Kirkeministeriet, den 29. august 2008 

 
Med venlig hilsen 

Finn Skjoldan, FLØS-ansvarlig 


